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EVALUACIÓN DE GOBIERNO EN EL DISTRITO FEDERAL 
 

El Jefe de Gobierno del Distrito Federal, Andrés Manuel López Obrador se ha convertido en el centro de 
atención de los medios en las últimas semanas al verse involucrados miembros de su partido en escándalos de 
corrupción. Esta situación ha afectado la percepción que se tiene de él y de su gobierno, como lo observamos con 
los resultados de la siguiente encuesta. 
 
PROBLEMÁTICA PERCIBIDA 
 
9

9

9

 Aún cuando continúa siendo la inseguridad el problema mencionado por los capitalino (83%) como el más 
grave, podemos destacar que por primera ocasión es la corrupción (56%) la que ocupa el segundo lugar, 
situación que no se observa en ningún otra entidad.  

 
 En cuanto a los servicios públicos que los capitalinos reclaman, es la vigilancia (49%) el que más se 

menciona, seguida, como lo fue hace un año, por el abastecimiento de agua potable (15%).  
 
EVALUACIÓN DE LOS GOBERNANTES 
 

 El presidente Vicente Fox incrementa el nivel de aprobación que logra en el D.F. después de dos caídas 
consecutivas y se coloca con un 51% de ciudadanos que manifiesta acuerdo con su gestión, sólo 3 puntos 
debajo de lo registrado a nivel nacional. Registra además una calificación promedio de 6.0, ligeramente 
superior a lo observado hace un mes. 
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 El Jefe de gobierno López Obrador por su parte muestra de febrero a marzo un retroceso de 7 puntos en el 
nivel de aprobación ciudadana de su gestión, y se posiciona con un 83%, acumulando con esto una caída de 9 
puntos en el trimestre. Su calificación promedio se ubica en 7.7, 4 décimas menos que en febrero y 6 décimas 
menos que en diciembre de 2003. 

 
 Es un hecho que en este trimestre Andrés Manuel López Obrador se presenta ahora menos apoyado por los 

ciudadanos a quienes gobierna, puesto que hace un mes el 87% manifestaba que, de hacerse una consulta 
para determinar la permanencia del Jefe de Gobierno en el puesto votaría a su favor; ahora este indicador se 
reduce a 75%, es decir, una pérdida de 12 puntos. 

 
ATRIBUTOS DE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR 
 

 En febrero pasado, el reconocimiento a la honradez de López Obrador ya había sufrido un deterioro debido al 
llamado “nicogate”, por lo que ahora no es esa la característica más lastimada. Los atributos que pierden 
fuerza en la percepción ciudadana son, principalmente, su experiencia para gobernar (56% lo califican 
“bien”), su sinceridad (57%), su capacidad para resolver los problemas (58%), su tolerancia con quienes lo 
critican (60%) y su liderazgo para dirigir al Distrito Federal (62%). 

 
 Hace un mes 72% consideraba que el jefe de gobierno mantenía el control de la ciudad y su gobierno. Tal 

vez es en esta medida donde más se lastimó su imagen ya que en marzo sólo 52% piensa así.. 
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CONCLUSIÓN 
 
Esta medición muestra una caída general en los niveles de aprobación del Jefe de Gobierno en 
el Distrito Federal. Podemos afirmar, sin mucho problema, que ha sido el peor momento de 
López Obrador en lo que se refiere a las noticias a su alrededor y eso se reflejó inmediatamente 
en su nivel de aprobación. 
 
El altísimo nivel que presentaba en todas las variables a finales de 2003 le alcanza para que a 
pesar de las caídas del primer trimestre de 2004, conserve valores favorables en aprobación, 
calificación y atributos. 
 
Los niveles que en marzo se observan son menores a todas las mediciones de 2003 y se ubican 
en general entre octubre y diciembre de 2002, por lo que una forma de mostrar el efecto de la 
caída sería decir que su evaluación sufrió un retroceso de 15 meses, es decir, los avances que 
logró poco a poco a lo largo de todo 2003 y parte de 2002, lo pierde al inicio de 2004. 
 
Como nunca, hoy es más válido decir que no podemos prever el comportamiento de la 
evaluación a López Obrador. Los ataques contra su partido, su gobierno y su persona se han 
incrementado y ahora le es más difícil establecer los temas de la agenda como hasta hace poco 
lo hacía. Estaremos pendientes de los acontecimientos, las noticias y los posibles nuevos 
escándalos para medir sus efectos. 
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PROBLEMÁTICA PERCIBIDA 
 

Principales problemas en el Distrito Federal 
 

 
Marzo 02 Marzo 03 Febrero 04 Marzo 04 

Delincuencia o inseguridad 80.2 89.1 83.4 83.4 

Corrupción 34.7 26.3 25.3 55.9 

Desempleo 35.0 27.5 45.7 48.9 

Pobreza    29.8 19.0 19.1 34.5 

Crisis económica 29.0 14.4 15.4 32.0 

Violencia/ asesinatos/ secuestros 38.0 32.4 21.7 31.1 

Drogadicción 23.1 19.3 19.1 30.8 

Mal gobierno 16.7 7.1 5.6 22.2 

Contaminación/ basura 15.6 13.4 12.9 20.4 

Vialidad/ Tráfico 13.3 15.1 12.2 20.3 

Transporte 12.2 5.6 4.9 19.5 

Educación 13.5 6.7 10.5 19.2 

Abastecimiento de agua potable 9.4 7.1 8.8 17.8 

Inflación/ alza de precios 11.5 6.4 6.9 17.6 

Marchas/ huelgas 6.3 2.8 5.2 15.3 
*Respuestas independientes, no suman 100%, 
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Principal servicio público con problemas en las colonias del D.F. 

 
 

Marzo 01 Marzo 02 Marzo 03 Febrero 04 Marzo 04 

Vigilancia     44.2 50.7 41.1 36.3 48.7 

Abastecimiento de agua potable 12.0 12.1 11.4 9.9 15.3 

Transporte público     8.0 7.3 8.2 7.2 8.8 

Pavimentación   5.4 4.3 6.8 11.7 7.6 

Alumbrado público     12.6 13.7 8.9 14.4 7.4 

Drenaje     3.2 4.1 8.1 3.7 4.6 

Recolección de basura 3.8 2.5 3.0 4.9 3.0 

Ninguno     0.0 2.1 0.5 2.1 0.6 

Otro *      5.8 2.7 6.6 2.7 2.2 

Ns/Nc     5.0 0.5 5.4 7.0 1.8 

TOTAL      100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

*Otras menciones menores a 1.5% 
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EVALUACIÓN DE LOS GOBERNANTES 
 

Acuerdo con el desempeño del... 
 

 Presidente Vicente Fox 
(Sólo Distrito Federal) 
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Acuerdo              55.9 43.2 41.1 34.6 23.2 31.0 38.0 36.9 40.2 32.4 38.1 26.5 25.7 27.5 

Acuerdo en parte 18.4 24.3 26.6           19.9 25.5 17.3 18.8 21.8 19.8 25.0 22.1 21.6 19.8 23.3 

Desacuerdo en parte              5.9 5.8 5.9 10.0 9.2 3.6 3.7 3.8 8.7 5.2 2.6 8.7 4.3 8.0 

Desacuerdo              15.6 25.0 24.9 34.7 39.9 46.7 38.8 37.2 29.6 35.9 36.3 41.7 48.5 40.6 

Ns/Nc              4.2 1.7 1.5 0.8 2.2 1.4 0.7 0.3 1.7 1.5 0.9 1.5 1.7 0.6 

TOTAL               100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

CALIFICACIÓN               7.3 6.6 6.8 6.3 5.8 6.0 6.2 6.3 6.3 6.5 6.3 6.2 5.8 6.0
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Acuerdo con el desempeño del Presidente Vicente Fox 
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Acuerdo con el desempeño del... 

 
 

 Jefe de Gobierno Andrés Manuel López Obrador 
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Acuerdo              38.1 48.9 56.3 51.4 44.0 49.9 55.6 64.7 75.4 71.0 74.5 79.2 74.0 64.9 

Acuerdo en parte              22.3 24.3 21.7 22.9 26.9 18.3 22.2 16.4 12.6 16.5 14.8 12.9 15.7 18.1 

Desacuerdo en parte              5.5 6.9 6.0 6.2 6.2 3.1 2.4 2.6 3.0 2.5 1.2 1.7 0.5 3.1 

Desacuerdo              32.8 19.3 15.3 18.8 20.6 26.9 18.0 16.3 8.8 9.6 8.0 5.2 8.7 13.2 

Ns/Nc              1.3 0.6 0.7 0.7 2.3 1.8 1.8 0.0 0.2 0.4 1.5 1.0 1.1 0.7 

TOTAL               100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

CALIFICACIÓN               6.4 6.9 7.3 7.2 7.0 7.0 7.3 7.5 8.1 8.0 7.9 8.3 8.1 7.7
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Acuerdo con el desempeño del Jefe de Gobierno Andrés Manuel López Obrador 
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Si el día de hoy hubiera una consulta para decidir si López Obrador continúa o no continúa como Jefe de 
Gobierno, ¿usted que elegiría? ¿Qué continúe o que no continúe? 
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Que 
continúe 59.5             72.2 72.9 71.0 69.5 67.4 73.6 79.0 82.7 83.6 85.4 83.5 86.7 75.1 

Que no 
continúe 34.6             23.0 20.2 22.7 25.4 25.0 22.5 15.8 11.5 12.1 12.3 11.9 10.1 21.1 

Ns/Nc              5.9 4.8 6.9 6.3 5.1 7.6 3.9 5.2 5.8 4.3 2.3 4.6 3.1 3.8 

TOTAL               100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ATRIBUTOS DE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR 

 
Respuestas: Porcentaje de “Bien” 
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Honradez              50.1 48.6 44.8 47.8 35.4 47.3 56.6 62.1 57.8 63.1 61.5 65.7 53.9 53.0 

Cercanía con la 
gente 52.9             59.8 51.9 57.3 45.2 56.1 66.5 68.1 70.6 75.8 73.2 78.6 71.7 70.1 

Preocupación por 
los pobres 44.9             52.2 50.6 53.9 48.5 55.0 64.3 67.5 73.9 65.4 66.2 72.7 67.6 66.2 

Capacidad para 
resolver los 
problemas 

34.1             41.4 47.5 49.7 35.2 42.8 48.5 51.0 63.9 53.5 59.0 63.4 62.5 57.5 

Liderazgo para 
dirigir al D F. 33.5             52.8 51.8 51.0 37.2 44.3 50.6 56.3 67.7 61.3 67.5 69.8 68.3 61.6 

Tolerancia con 
quienes lo critican 45.4             50.0 48.6 54.8 42.6 48.6 58.1 65.5 68.9 73.4 70.9 70.9 66.9 59.7 

Experiencia para 
gobernar 34.7             42.5 46.8 47.6 30.7 43.2 45.9 53.6 65.1 53.1 63.3 68.7 64.2 55.7 

Sinceridad              44.0 44.2 41.9 49.0 40.7 46.2 54.6 63.1 67.8 58.4 61.7 67.3 61.4 57.4 
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Con lo que usted sabe, ¿usted cree que el gobierno de 
Andrés Manuel López Obrador tiene las riendas  

del Distrito Federal o las cosas están saliendo de su control? 
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Tiene las riendas              38.9 56.4 57.6 50.0 47.4 45.7 44.2 54.5 64.5 57.1 64.2 68.2 71.8 52.0 

Están saliendo de 
su control 52.5             37.7 34.1 42.0 41.9 50.0 48.8 42.1 26.9 34.4 30.0 23.5 21.4 45.3 

NS/NC              8.6 5.9 8.3 8.0 10.7 4.3 7.0 3.4 8.6 8.5 5.8 8.3 6.8 2.7 

TOTAL              100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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PERFIL DE LA MUESTRA 
 
 
 

SEXO Porcentaje 
Masculino  46.0

Femenino  54.0

Total 100.0 
 
 
 

EDAD Porcentaje 
De 18 a 29 años 34.6 

De 30 a 49 años 41.3 

De 50 y más años 24.1 

Total 100.0 
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ESCOLARIDAD  Porcentaje 
Ninguno  1.4

Primaria  21.2

Secundaria  24.3

Preparatoria  28.4

Universidad y más 24.7 

Total 100.0 
 
 
 
 

INGRESOS Porcentaje 
Hasta 1 salario mínimo 7.2 

De 1 a 3 salarios mínimos 27.1 

De 3 a 5 salarios mínimos 23.2 

De 5 a más salarios mínimos 30.6 

No contestó 11.9 

Total 100.0 
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METODOLOGÍA 
 
Población sujeta a estudio: Ciudadanos en viviendas particulares del Distrito Federal 

Fecha de levantamiento: Del 20 al 21 de Marzo de 2004. 

Esquema de selección: 
Se tomaron 40 secciones electorales nuevamente con probabilidad proporcional al tamaño de su 
listado nominal, de las cuales se seleccionaron 2 manzanas, 5 viviendas y a un informante de manera 
aleatoria de cada una de ellas. 

Tamaño de muestra: Se realizaron 400  entrevistas cara a cara a habitantes del Distrito Federal, mayores de 18 años. 

Personal involucrado: 

12   Encuestadores 
3     Supervisores 
1     Coordinadores de campo 
1     Responsable de campo 
5     Codificadores 
4     Capturistas 
1     Analista de sistemas 
2     Investigadores 
1     Responsable de Investigación 

Método de estimación: 
Los resultados presentados no son frecuencias simples, sino estimaciones basadas en la utilización de 
factores de expansión, calculados como el inverso de la probabilidad de selección de cada individuo 
en la muestra y corrección por no respuesta en cada sección. 

Confianza y error máximo: 
Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño de muestra garantiza que en al 
menos 90 de cada 100 veces, el error no sobrepasa el 4% en las proporciones calculadas para el 
Distrito Federal 

Advertencia En los estudios de opinión pública, además del error muestral, se debe considerar que pueden existir 
otros errores ocasionados por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo de campo. 
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